

碧潭強盜犯 兩落網兩在逃

洗劫性侵情侶 搶奪落單婦人 至少涉及五強盜案

洪麗淋／新店報導

十六歲張姓少女，廿二日清晨四點，在新店市碧潭風景區，與曾姓男友約會談心時，被嫌犯持刀強押到烏來進行性侵害得逞，身上財物也被洗劫一空。新店警分局員警當天傍晚在攔截到該犯罪集團成員之一曾亮璋，廿三日下午又逮到洪卓勤，另有兩人在逃。由於該集團成員前科累累，至少涉及五起強盜案，全案由警方擴大偵辦。

警方調查：嫌犯曾亮璋（二十三歲，土城市人）有殺人未遂、毒品、竊盜、及搶奪等前科，同夥另三名成員為陳秉和（二十四歲，台北市人）有詐欺、毒品、偽造文書等前科，洪卓勤（二十三歲，新店市人）有毒品等前科，趙偉（二十四歲，永和市人）有竊盜、偽造貨幣等前科。

今年元月十二日嫌犯等人，先在永和市水源街，竊取葉姓被害人兩部電腦、行動電話、紀念幣、對錶、及各種金融卡等，得逞之後乘隙逃逸。今年十月十三日凌晨，嫌犯在土城市中央路一段再度犯案行竊機車，然後騎乘尾隨落單洪姓婦人，從背後搶走她皮包，

得款一千元後逃逸。

今年十一月十九日深夜，嫌犯持開山刀，前往新店市北新路一段某網咖店，強押呂姓被害人到樓下，強行搶走身上金項鍊，然後拿到中和市景新街當舖典當，得款八千元。

十一月二十二日凌晨，嫌犯等人持開山刀，在新店市碧潭風景區內，持刀控制被害人曾姓男子行動，然後將他未成年女友強押到烏來鄉烏來村啦卡路進行性侵害得逞，並把他們身上財物及手機全部搶走。被害女子在下午，趁嫌犯熟睡未注意機會自行脫困，向警方報案請求偵辦。

嫌犯食髓知味，前天傍晚，在新店市中正路，再度行竊林姓被害人機車，正欲離去時被巡邏員警查獲，將曾亮璋帶回偵訊，陳嫌等人則在混亂中乘隙逃走。警方隨後帶嫌犯到烏來鄉取出犯案所得贓物，包括大批皮夾、各種金融卡等。結果巧遇嫌犯洪卓勤和兩位朋友陪同返回該處，同樣要取走贓物，當場被警方逮捕帶回偵訊，由於曾嫌等人犯罪事實明確，警方偵訊後將他們移送法辦。

編號：024

字數：454

- 一、本事件行為人卜東安等人結夥三人，持可傷害人的凶器開山刀，在新店市碧潭強押被害人到烏來，進行性侵害得逞，被害人身上財物也被強盜一空等，在刑法上同時構成強盜而強制性交罪、結夥三人持兇器加重強盜罪以及妨害自由等罪。可處死刑、無期徒刑或十年以上有期徒刑。
- 二、本案件的行為人都是剛成年的年輕人，不知道強盜行為的嚴重性，等到被抓、羈押要判刑時，才知道後悔，真是令人惋惜。
- 三、這類年輕人犯罪都有呼朋引伴、一犯再犯、下手兇殘等等特性，而且還有地域特性，要一舉成擒並非難事，轄區員警與

刑事警察局應該對這依類型的犯罪多下一點功夫，多蒐集轄區無業年輕人的資料，一有重大強盜案件即應該報請刑事警察局列管，全力破案，以確保民眾人身及財產安全，並且遏止治安惡化。

四、有被害情形，不論輕重，都應該報警，以免養小奸成大惡，像張錫民、陳進興都是從小偷、搶奪犯幹起的。

五、我們的社會是一體的，全民共同維護治安的觀念一定要養成，國家才能長治久安。地區首長也應該要把治安當成轄區治理的首要政績，中央與地方密切配合，整體治安才會獲得有效改善。